
Oxid dusnatý jako klíč ke kardiovaskulárnímu zdraví 

Kardiovaskulární zdraví je jednou z nejdůležitějších oblastí, které ovlivňují kvalitu života. Oxid dusnatý 

(NO) je v tomto ohledu molekulou, kterou si zasloužíme blíže prozkoumat. V těle plní nezastupitelnou 

roli jako signální molekula, která reguluje krevní tlak, zlepšuje průtok krve a chrání stěny cév. Jeho 

důležitost objevili vědci, kteří za tento objev získali Nobelovu cenu v roce 1998. 
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Role oxidu dusnatého v organismu 

Oxid dusnatý je přírodní plyn, který vzniká v endotelových buňkách krevních cév. Jeho produkce 

probíhá enzymatickou cestou z aminokyseliny L-argininu. Vzniká díky enzymu nazývaného syntáza 

oxidu dusnatého (NOS). Tento proces zajišťuje uvolňování hladké svaloviny v cévách, což vede k 

vazodilataci – rozšíření cév. 

NO ovlivňuje řadu procesů, včetně regulace krevního tlaku a prevence agregace krevních destiček. 

Zároveň se podílí na ochraně endoteliálních buněk před oxidačním stresem, což má klíčový vliv na 

prevenci aterosklerózy. 

Oxid dusnatý hraje zásadní roli při podpoře sexuálního zdraví, protože podporuje prokrvení 

pohlavních orgánů. Jeho nedostatek bývá často spojován s erektilní dysfunkcí. Zvýšená produkce NO 

zlepšuje dilataci cév a podporuje zdravou erekci. 

Dále přispívá ke snížení pocitu únavy, protože zlepšuje přenos kyslíku a živin do buněk. To má vliv na 

energetický metabolismus a schopnost těla regenerovat po fyzické i psychické zátěži. 

NO podporuje vyšší sportovní výkony díky optimalizaci průtoku krve do svalů a zlepšení využití 

kyslíku. Sportovci často uvádějí zvýšenou vytrvalost a lepší regeneraci díky doplňkům stravy 

zaměřeným na stimulaci NO. Zlepšení mikrocirkulace má pozitivní vliv na hojení tkání a snížení rizika 

svalových zranění. Kromě toho oxid dusnatý přispívá k podpoře imunitní reakce, protože zlepšuje 

transport bílých krvinek na místa zánětů. 

Z dlouhodobého hlediska může pravidelná podpora NO přispět k prevenci neurodegenerativních 

onemocnění, protože zlepšuje krevní průtok mozkem. Kombinace těchto faktorů činí NO molekulou s 

mnohostrannými pozitivními účinky na lidské zdraví a výkon. 



Kardiovaskulární benefity 

Jednou z hlavních výhod oxidu dusnatého je jeho schopnost zlepšit průtok krve. Endotelová 

dysfunkce, kdy cévy ztrácejí schopnost optimálně reagovat na změny tlaku, je prvotním krokem k 

řadě kardiovaskulárních onemocnění. Podpora tvorby NO pomáhá tuto dysfunkci eliminovat a 

obnovit zdravé fungování cév. 

Pravidelná produkce oxidu dusnatého má pozitivní vliv na: 

● Regulaci krevního tlaku. 

● Zlepšení cirkulace krve v periferních tkáních. 

● Snižování rizika vzniku trombóz. 

● Ochranu před oxidativním stresem, který poškozuje cévy. 

Podle studie publikované v časopise Circulation Research zlepšuje NO endoteliální funkci, což vede ke 

snižování rizika srdečních infarktů a mozkových příhod. Výzkumy rovněž naznačují, že zlepšená 

endotelová funkce díky NO má zásadní význam v prevenci hypertenze a aterosklerózy. 

Produkce NO v těle 

Produkce NO klesá s věkem. U dospělých nad 40 let je jeho hladina nižší o až 50 %. Tento pokles je 

spojován s větším rizikem hypertenze a dalších kardiovaskulárních chorob. Zvýšení tvorby NO lze 

dosáhnout kombinací zdravé stravy, pohybu a specifických doplňků stravy. 

Jak podpořit tvorbu oxidu dusnatého 

Základním stavebním kamenem je arginin, který najdeme v potravinách jako jsou ořechy, semínka, 

čerstvé ryby a luštěniny. Další důležitou složkou je citrulin, který zvyšuje hladinu argininu v těle. 

Nitráty obsažené v listové zelenině jako špenát a červená řepa jsou další cestou ke stimulaci produkce 

NO. 

Pravidelná fyzická aktivita podporuje enzym NOS, který syntézu NO usnadňuje. Zároveň má příznivý 

vliv na zdraví cévních stěn. 

Suplementace zaměřená na podporu NO je dalším účinným krokem. Produkty obsahující 

aminokyseliny arginin, citrulin a ornitin přispívají k efektivní syntéze této molekuly. Pravidelné 

užívání doplňků stravy zaměřených na oxid dusnatý je žádoucí a přináší dlouhodobé výhody. 

Dopad na sportovní výkon 

Oxid dusnatý zlepšuje přísun kyslíku a živin do svalů, což má pozitivní vliv na sportovní výkon. 

Sportovci, kteří doplňují NO pomocí stravy nebo doplňků, zaznamenávají zvýšenou vytrvalost a kratší 

dobu regenerace. 

Podle metaanalýzy publikované v Journal of Applied Physiology se suplementace NO projevuje 

zlepšením maximálního množství kyslíku, které tělo dokáže využít během intenzivního cvičení (VO2 

max), a celkové fyzické kapacity. To dokazuje, že NO hraje klíčovou roli nejen ve zdraví, ale i ve 

sportovním výkonu. 



Odborné zajímavosti ke krevnímu oběhu 

Odborné publikace na téma oxidu dusnatého přinášejí fascinující výsledky. Například výzkum v 

časopise Hypertension ukázal, že NO má klíčovou roli v relaxaci cév a regulaci krevního tlaku. Studie 

rovněž zdůrazňují jeho význam při léčbě ischemické choroby srdeční a srdečního selhání. 

Další zajímavostí je výzkum publikovaný v časopise The Lancet, který prokázal, že zvýšení hladiny NO 

pomocí bohaté stravy na nitráty vede ke zlepšení cévní elasticity a snížení krevního tlaku u pacientů s 

hypertenzí. Význam oxidu dusnatého byl rovněž zdůrazněn v kontextu prevence diabetes mellitus 2. 

typu, kde hraje roli v ochraně před záněty a oxidačním stresem. 

Oxino jako moderní řešení 

Doplňky stravy zaměřené na podporu tvorby oxidu dusnatého, jako je Oxino, představují efektivní 

řešení pro každého, kdo chce zlepšit své kardiovaskulární zdraví. Obsahují ideální kombinaci argininu, 

citrulinu a ornitinu, které synergicky podporují optimální produkci NO. Dalšími účinnými složkami 

jsou patentované látky VinitroxTM a S7®blend s obsahem přírodních antioxidantů. Ty mohou zvýšit 

dostupnost NO a chránit jej před rychlou degradací. Tyto doplňky nejen podporují cévní zdraví, ale 

také zlepšují sportovní výkon a urychlují regeneraci po fyzické zátěži. 

Pravidelná suplementace je bezpečná a může mít dlouhodobě příznivý vliv na zdraví. 

Závěr 

Oxid dusnatý je nenahraditelnou molekulou pro zdraví našeho kardiovaskulárního systému. Jeho role 

v regulaci krevního tlaku, ochraně cév a zlepšení krevního oběhu je nezpochybnitelná. Podpora jeho 

tvorby pomocí stravy, pohybu a moderních doplňků stravy, jako je Oxino, představuje klíč k prevenci 

mnoha civilizačních onemocnění. 
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